
     

6 ) √ - 273 = √ - 3 × - 3 × - 33 = - 3

     

5 ) √10003 = √10 × 10 × 103 = 10

     

4 ) √49 = √7 × 7 = 7

 2 ) √484

√484 = 2 × 11 = 22

 3 ) √1225 =

√1225 = 5 × 7 = 35

 3 ) √2163 =  4 ) √33753 =

الجذر التربيعي والجذر التكعيبي - رياضيات - الصف السادس
joacademy.com/e-school/lesson/241-الجذر-التربيعي-والجذر-التكعيبي

حلول أسئلة كتاب الطالب وكتاب التمارين

حلول أسئلة أتحقق من فهمي

أتحقق من فهمي صفحة 15

أجد قيمة كل مما يأتي:

أتحقق من فهمي صفحة 16

أجد قيمة كل مما يأتي:

أتحقق من فهمي صفحة 17

أجد قيمة كل مما يأتي:

https://www.joacademy.com/e-school/lesson/%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%B0%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B1%D8%A8%D9%8A%D8%B9%D9%8A-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%B0%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%83%D8%B9%D9%8A%D8%A8%D9%8A-241


√2163 = 2 × 3 = 6 √33753 = 5 × 3 = 15

  5 ) √ - 7293 =

 
جد القيمة المطلقة للعدد 729- ، وهي 729 ، ثم حللها إلى عواملها الأولية:

ثم نحسب الجذر التكعيبي للعدد 729 بأخذ عامل من كل ثلاثة تكرارات له. وفي النهاية نضع الإشارة
السالبة في الجواب.

√7293 = 3 × 3 = 9

إذن؛ 

√ - 7293 = - 9

1 ) √64 = 8 4 ) √ - 13 = - 1

   

أتحقق من فهمي صفحة 17

4225𝑐𝑚2، أجدُ طول ضلع هذه اللّوحة. 
ربعة الشكل، ومساحتُها جاورة السّائقين إلى أنّ الطّريق يَضيق، وهي لوحة مُ رور المُ مرور: تُرشد لوحة المُ

الحل:

√4225 = 5 × 5 × 13 × حلل العدد 4225 إلى عوامله الأولية   13

√4225 = 5 × 13 = أحسب الجذر بأخذ عامل من كل تكرارين له     65

65 cm إذن، طول ضلع اللوحة

حلول أسئلة أتدرب وأحل المسائل

أجد قيمة كل مما يأتي:



2 ) √121 = 11 5 ) √1253 = 5

   

3 ) √643 = 4 6 ) √ - 10003 = - 10

   

7 ) √255 =

225 = 5 × 5 × 3 × 3
إذن

→ √225 = 5 × 3 = 15

 

8 ) √441 =

441 = 7 × 7 × 3 × 3
إذن

→ √441 = 7 × 3 = 21

 

9 ) √1089 =

1089 = 3 × 3 × 11 × 11
إذن

→ √1089 = 3 × 11 = 33

 

10 ) √3433 =

343 = 7 × 7 × 7
إذن

→ √3433 = 7

 

11 ) √ - 17283 =

1728 = 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 3 × 3 × 3

√17283 = 2 × 2 × 3 = 12 →       √ - 17283 = - 12

أجد قيمة كل مما يأتي:

  



 

12 ) √ - 58323 =

5832 = 2 × 2 × 2 × 3 × 3 × 3 × 3 × 3 × 3

√58323 = 2 × 3 × 3 = 18 → √ - 58323 = - 18

كعب كامل، ثم نجد الجذر التكعيبي لهما.           13نبحث عن عددان حاصل ضربهما 8000 وكل منهما مُ ) √80003

  8000 = 8 × 1000   →     √83 = 2    ,    √10003 = 10      ∴ √80003 = 2 × 10 = 20

 

كعب كامل، ثم نجد الجذر التكعيبي لهم.  14نبحث عن ثلاثة أعداد حاصل ضربهم 27000000 وكل منهم مُ ) √270000003  

   →  √273 = 3  ,  √10003 = 10  ∴  √270000003 = 3 × 10 × 10 = 300

27000000 = 27 × 1000 × 1000

 

كعب كامل، ثم نجد الجذر التكعيبي لهما.           15نبحث عن عددان حاصل ضربهما 64000- وكل منهما مُ ) √ ( - 64000 )3

    - 64000 = - 64 × 1000  →    √ - 643 = - 4  ,   √10003 = 10     ∴   

√ ( - 64000 )3 = - 4 × 10 = - 40

أجد قيمة كل مما يأتي ذهنيا: 

 

لعها. 676𝑚2 ، أجدُ طول ضِ
تُها  ربعة الشكل، مساحَ درسة هُدى مُ دارس: ساحة مَ 16( مَ

الحل:

لعها يُساوي الجذر التربيعي لمساحتها. ربعة الشكل فإنّ طول ضِ بما أنّ ساحة المدرسة مُ



نحلل العدد 676 إلى عوامله الأولية ، ثم نأخذ عاملا من كل تكرارين له

ختارة. فيكون الجذر التربيعي )طول الضلع( يساوي ناتج ضرب العوامل المُ

√676 = 2 × 13 = 26

26 m إذن، طول ضلع ساحة المدرسة

 

3025𝑚2 ، يُريد بلال تحويطها بسياج من الأسلاك، أحسبُ طول السّياج اللازم لذلك.
ربعة الشّكل، مساحتُها  : أرضٌ مُ 17( أراضٍ

الحل:

ربعة الشكل فإنّ طول ضلع السياح يُساوي الجذر التربيعي لمساحتها. بما أنّ الأرض مُ

نحلل العدد 3025 إلى عوامله الأولية ، ثم نأخذ عاملا من كل تكرارين له

ختارة. فيكون الجذر التربيعي )طول الضلع( يساوي ناتج ضرب العوامل المُ

√3025 = 5 × 11 = 55

55 m إذن، طول ضلع السياج

    4 × 55   =   220𝑚        ← طول السياج= 4 × طول الضلع      

 

ن عبارة صحيحة في كل مما يأتي:   لأُكوّ عُ )>( أو )<( أو )=( في  أضَ

18) √643     √64       →     4 < 8     

إذن

→      √643 < √64

19)   - 13
    √ - 13     →     - 1 = - 1   

إذن

→     ( - 1 ) 3 = √ - 13

: أجدُ عددًا جذرهُ التربيعي يُساوي جذْرهُ التّكعيبي. 20( أعدادٌ

الحل:

 √1 = √13 = مثال: العدد )1(   1



√0   =   √03   =           العدد)0( 0

ذرها التكعيبي. : أجدُ ثلاثة أعداد قيمة كلّ منها يُساوي جَ 21( أعدادٌ

الحل:

√13 = 1  : العدد )1( حيثُ أنّ

√ - 13 = - 1  : العدد )1-( حيثُ أنّ

√03 = 0  : العدد )0( حيثُ أنّ

أجد قيمة كل مما يأتي:

22) √900 + 1003 = √10003 = 10

23) √112 + 223
= √121 + 43 = √1253 = 5

24) √32 + 42 = √9 + 16 = √25 = 5 

ناديق جميعها، وكان ندوق الواحد يُساوي عدد الصّ بوات الكرز في صناديق، إذا كان عدد العُبوات في الصّ زارع العدد نَفسه من عِ ضعَ مُ راعة: وَ 25( زِ
ناديق؟ ها 144 عبوة، فما عدد الصّ مجموع العُبوات في الصناديق جميعِ

الحل:

عدد العبوات = عدد العبوات في الصندوق × عدد الصناديق  

: لكن عدد العبوات في الصندوق = عدد الصناديق  ؛ أي أنّ

□          ×         □        =     144     

الآن أبحث عن عدد إذا ضُرب في نفسه يُعطي 144 فيكون العدد هو 12

√144 =  عدد الصناديق يساوي 12 وهو يمثل 12 ∴

حلول أسئلة مهارات التفكير العُليا

: ما قيمة كلّ مما يأتي: تحدٍّ

26) √273
3

= 33 = 27

27) √ - 4033
= √ - 640003 = - 40



2) √81 = 9 1) √49 = 7

4) √1600 = 403) √196 = 14 

6) √144 = 125) √40000 = 200

28) √
- 8

125

3
= - 2

5

كعبا كاملاً؟ أجدُ الجذر التكعيبي للمكعّب الكامل النّاتج. : ما أصغرُ عددٍ كُليّ عند ضربه في العدد )72( يكون النّاتج مُ 29( تحدٍّ

الحل:

     3 × 72 = 216  : العدد )3( ، حيثُ

√2163 = كعب كامل           6 و 216 مُ

كعبات كاملة، ثمّ أجدُ الجذر التكعيبي لكل منهما. 30( مسألة مفتوحة: أكتبُ ثلاثة مُ

الحل:

125 , 343 , 1000

√1253 = 5 , √3433 = 7 , √10003 = 10

.√643 = 8  فُ الخطأ: قال يوسف: إنّ تشِ 31( أكْ

ه. حُ أكتشف الخطأ في ما قاله، وأُصحّ

الحل:

الخطأ: في ناتج الجذر التكعيبي حيثُ حسب يوسف الجذر التربيعي للعدد 64 وليس جذره التكعيبي.

  √643 = الصواب:  4

: ما الفرق بين الجذر التّربيعي والجذر التّكعيبي؟ 32( أكتبُ

الحل:

الجذر التربيعي هو ذلك العدد الذي إذا ضرب في نفسه يُعطي المربع الكامل )ما بداخل الجذر(.

والجذر التكعيبي هو ذلك العدد الذي إذا ضرب في نفسه ثلاث مرات يُعطي المُكعب الكامل )ما بداخل الجذر(.

حلول أسئلة كتاب التمارين

ستطيل قيمة الجذر التّربيعي لكل مما يأتي: أختارُ من المُ

ستطيل قيمة الجذر التّكعيبي لكل مما يأتي: أختارُ من المُ

أجد قيمة كل مما يأتي باستعمال التحليل إلى العوامل
الأولية:



7) √83 = 2 8) √ - 1253 = - 5

9) √273 = 3 10) √ - 643 = - 4

11) √13313 = 11 12) √270003 = 30

14) √122513) √484

 1225 = 5 × 5 × 7 × 7  484 = 2 × 2 × 11 × 11

√1225 = 5 × 7 = 35√484 = 2 × 11 = 22

16) √3375315) √1296

3375 = 5 × 5 × 5 × 3 × 3 × 31296 = 2 × 2 × 2 × 2 × 3 × 3 × 3 × 3

√33753 = 5 × 3 = 15√1296 = 2 × 2 × 3 × 3 = 36

18) √ - 91125317) √ - 27443

91125 = 5 × 5 × 5 × 3 × 3 × 3 × 3 × 3 × 32744 = 2 × 2 × 2 × 7 × 7 × 7

√911253 = 5 × 3 × 3 = 45√27443 = 2 × 7 = 14

√ - 911253 = - 45√ - 27443 = - 14

m 4225 ، فما طول ضلعها؟ ربّعة الشكل مساحتُها  دائق: حديقة مُ 19( حَ

الحل:

لعها يُساوي الجذر التربيعي لمساحتها. ربعة الشكل فإنّ طول ضِ بما أنّ الحديقة مُ

4225 = 5 × 5 × 13 × 13

√4225 = 5 × 13 = 65

65 m إذن، طول ضلع الحديقة

  ؟
□
△

  فما قيمة  △ = 23
□√  و  = 20( إذا كان 12

2



22) 52 = 100 ÷ 421) √81 = 9

24) √1 = 12
23) 152 = 225

26) 33 = 189 ÷ 7 25) √13313 = 11

28) √1250003 = 5027) 8 × ( 10 ) 2 = 800

الحل:

□√       عدد جذره التربيعي يساوي 12 هو 144   = 12

               العدد هو 8 △ = 23

∴
□
△

=
144

8
= 18

أكمل الفراغ بكتابة العدد الناقص في كل مما يأتي:


